

УДК 657.22

## **ИСПОЛЬЗОВАНИЕ СРЕДСТВ ФСЗН НА СНИЖЕНИЕ УРОВНЯ БЕЗРАБОТИЦЫ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ**

Гуторова Е.С.

Научный руководитель: ст. преподаватель Савчук Н.Н.  
Белорусский национальный технический университет

Государственное социальное страхование является частью системы социального обеспечения, которое организовано государством в интересах, застрахованных с целью обеспечения государственных гарантий от возможных последствий. Социальное страхование заключается в материальном обеспечении застрахованных лиц, т.е. оказании им социальной, медицинской и реабилитационной помощи. 10 июня 1993 года Верховным советом был образован Фонд социальной защиты населения (ФСЗН), целью которого является организация и проведение мероприятий по социальной защите населения Республики Беларусь.

Основная задача ФСЗН – сбор и аккумулирование обязательных страховых взносов, финансирование расходов на выплату пенсий и пособий, мероприятий по обеспечению занятости населения.

На 1 марта 2021 г. В Беларуси на учете в качестве безработных состояло 8,3 тыс. человек, что на 18% меньше, чем на 1 марта 2020 года.

В целях осуществления активной политики занятости и регулирования рынка труда в стране ежегодно реализуются мероприятия Государственной программы содействия занятости населения и дополнительные мероприятия по обеспечению содействия занятости населения в регионах.

Можно сказать, что эффективность социальной защиты от безработицы может быть оценена при использовании некоторых индикаторов, например, уровень трудоустройства безработных до окончания периода выплаты пособия по безработице, после прохождения профессионального обучения и участия их в других мероприятиях, сокращение численности получателей пособий по безработицы и сокращение продолжительности безработицы.

В долгосрочной перспективе к таким индикаторам можно отнести сокращение уровня безработицы, снижение доли длительно безработных в общей их численности и др.

УДК 006.063

## **СЕРТИФИКАЦИЯ ПРОДУКЦИИ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ**

Гуторова Е.С.

Научный руководитель: ст. преподаватель Аснович Н.Г.  
Белорусский национальный технический университет

Сертификация – форма обязательного или добровольного подтверждения соответствия выпускаемой продукции или оказываемых услуг требованиям технических нормативных правовых актов аккредитованными органами по сертификации в соответствии с их областями.

В Национальной системе подтверждения соответствия Республики Беларусь проводится обязательная и добровольная сертификация продукции и услуг.

Сертификацию как обязательную, так и добровольную проводят органы по сертификации продукции и услуг в соответствии с их областью аккредитации.

В условиях большого выбора товаров не только его реклама, но и соответствующее качество, подтвержденное независимой стороной, т.е. органом по сертификации, будет способствовать обеспечению доверия к изготовителю, его товару и будет определять повышенный спрос на товар.

Проведение добровольной сертификации позволяет производителям повысить конкурентоспособность продукции на рынке, а потребителям значительно уменьшить риск приобретения некачественной, а зачастую и фальсифицированной продукции.

Основными преимуществами добровольной сертификации, которые влияют на продвижение продукции на рынке и оказание услуги и, как следствие, рентабельность предприятия являются: использование сертификатов в рекламе, на упаковке изделия, в технической документации; получение заявителем независимой и максимально достоверной информации о качестве своей продукции и возможности более эффективно продвигать ее торговую марку на потребительском рынке; формирование позитивного имиджа предприятия как изготовителя, который стремится выпускать качественную продукцию и постоянно подтверждать это сертификационными испытаниями; участие в тендерных закупках с конкурентным преимуществом.

УДК 331.108

## **КАДРОВАЯ СЛУЖБА В СИСТЕМЕ УПРАВЛЕНИЯ ПЕРСОНАЛОМ**

Гуторова Е.С.

Научный руководитель: к.с.н., доцент Кандричина И.Н.